

НАРОДНЫЙ ТЕАТР ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

Вильнюс — город профессиональных театров. Казалось бы, заинтересовать зрителя народными театрами довольно трудно. Тем не менее желание самому участвовать в творческом процессе, попробовать свои силы на сцене приводит многих вильнюсцев в художественную самодеятельность.

Один из народных театров находится во Дворце культуры железнодорожников. Это польский драматический кружок, основанный в 1963 году. Спустя два года он показал первый спектакль, а в 1980 году ему было присвоено звание народного театра. Все годы коллективом руководит Ирина Рымович, 30 лет игравшая в Русском драматическом театре. В свое время она получила высшее образование в Киеве, работала в драматическом театре имени Леси Украинки. Она сплотила людей разных профессий в единый и дружный коллектив. В числе ветеранов народного театра Генриетта Кубилюс, которой за безупречную работу присвоено звание почетного железнодорожника. В спектаклях заняты также рабочая завод «Эльфа» Д. Силицкая, электрик Т. Шпакоцкий, студентка педагогического института В. Дубицкая, учащиеся 11-й средней школы.

За годы существования народного театр подготовил 22 спектакля. Особое место в репертуаре занимают произведения польских классиков: «Свят Заглоба» Г. Сенкевича, «Рожденная в рубашке» И. Скво-

ронского, а также пьесы литовских авторов — «Беспокойствие» К. Саи, «Годовщина свадьбы» Ю. Грушаса. Сейчас идет работа над спектаклем по пьесе М. Боволоцкого «Гуси и гусыни». Хотя она написана сто лет назад, ее тема актуальна и в наши дни.

— Автор критикует мещанство, снобизм, слепое подражание Западу, — говорит режиссер.

Для детей планируется подготовить сказку Х. Андерсена «Солдат и принцесса», ее поставит воспитанник народного театра Д. Кузиневич.

Самодеятельные артисты показывают спектакли на промышленных предприятиях, в хозяйствах. С большим успехом они выступают в Вильнюсском районе. В январе они по-



бывали в колхозе имени Мицкевича Швенченского района, совхозе «Кимбартишкес» Зарасайского района, где проходили Дни культуры Советского района. Энтузиасты сцены дружат с народными театрами Талаяна, рижским народным коллективом «Полонез». В прошлом году они принимали участие в мероприятиях Дня театра в Таллине. Несколько лет назад самодеятельные артисты из Вильнюса побывали в Белостокском воеводстве народной Польши, установили связи с Польским национальным театром.

Р. РУГИТЕ.

НА СНИМКЕ: играет народный театр Дворца культуры железнодорожников.